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PRESIDENTE

ATA DA 1143 SESSÂO ORDINARIA

433 LEGISTATURA

DIA 2 DE DEZEMBRO DE 2021.

PRESIDENTE- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

19 SECRETÁRIO- BRENO GARIBALDE

29 SECRETÁRIO- JOAQUIM DA JANELINHA

Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Breno Garibalde /DEM/, Cícero do Santa Maria

/PODEMOS/, Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima

(REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fábio Meireles (PSC),

lsac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus

(Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), losé Ailton Nascimento

(Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),

Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do

B)Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE),

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba

(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius

Porto (PDT), (vinte e um) e ausentes os Vereadores Adeilson Soares

dos Santos(BinhoXPMN), licenciado e Fabiano Oliveira(PP) e Sávio

Neto Vardo da Lotérica (PSC)(três)) com justificativas. Lida a Ata da

a
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centésima décima terceira Sessão Ordinária que foi aprovada sem

restrições.

EXPEDIEN'I'E

Constam do Expediente Projetos de Resolução números 1,6/2071'

de autoria do Vereador lsac, dispõe sobre a crição da Frente

Parlamentar em Defesa da Segurança Alimentar. Projetos de

Decretos Legislativo número 36/2O21 de autoria da Vereadora

Linda Brasil, concede Título de Cidadania à Senhora Sônia Oliveira
Santos,36/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, concede

Título de Cidadania à Senhora Sandra dos Santos Cavalcante.

Requerimentos números 568/2OZL de autoria do Vereador Fábio

Meireles, 597/2021de autoria da Vereadora Linda Brasil, Moção
número 2O3/7O21 de autoria do Vereador lsac. lnscritos no

Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Pastor

Diego disse que o advogado André Mendonça, hoje, foi sabatinado
pelo Senado Federal depois de quatro meses de espera para o
Cargo no Supremo Tribunal Federal, disse ainda que houve a

tentaiva de não aceitarem por causa da ideologia de crença

religiosa, pois ele é evangélico a seu ver, é preciso se respeítâr o

Estado Laico e respeitar o que consta no artigo cento e um da

Carta Magna, destacando que ele não chegou à ex-Procuradoria
Geral ontem, e é muito qualificado. Concluiu, dizendo que viva a

liberdade de crença religiosa. Professora Ângela Melo, em seu

discurso, disse estar muito feliz porque vão começar a discutir o

Plano Plurianual e trouxe alguns apontamentos gerais a partir de

leituras e análises que o seu mandato fez em algumas organizações
da Socíedade Civil, dizendo que por meio de mensagem assinada
pelo Prefeito, tenta mostrar que Aracaju é a cidade das mil

maravilhas. Ainda em suas colocações citou que na página cinco o
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prefeito fala da Guarda Municipal em relação à redução de

ocorrências em ônibus, mas não menciona as constantes ações

truculentas da Guarda contra ambulantes, nem fala da carreira

deles, ele também falou sobre revitalização da malha viária, mas

não diz nada sobre a situação de precariedade do transporte
público e também sobre o Programa Aracaju Sustentável, falou

também da taxa de desemprego na nossa cidade que e de

vinte por cento, mas a meta da Prefeitura é diminuir esse

índice em menos de dois por cento pelos próxímos quatro

anos, a seu ver, essa é uma meta muito tímida, pois a

redução das desigualdades que passa pela redução do

desemprego, deve ser uma das princípais diretrizes de

qualquer administração pública e que ele esqueceu também
de citar a reforma da Avenida Hermes Fontes que ficou sem

arborização. Finalizou, deixando a preocupação dele com relação

ao tempo que vai precisar para discutir o Plano Plurianual, porque

não podem fazer um debate e aprovação a toque de caixa, sendo
preciso olhar para todos os dados, metas e objetivos com tempo,
de forma minuciosa, afinal estão falando de recursos que devem

ser para a melhoria da qualidade de vida da popuiação. Assumiu a

Presidência o Vereador Joaquim da Janelinha Sartento Byron

Estrelas do Mar, em seu discurso, mostrou vídeo do Loteamento
Recanto da Paz, de uma morada dizendo estar feliz pelas melhorias
que esse local vai receber. Disse ainda que ontem teve a satisfação

de participar da assinatura do convênio para reurbanização dessa

comunidade que foi esquecida por muitos anos e os moradores
aguardavam com ansiedade pelas mudanças. Concluiu, dizendo
que, como vereador, vai fiscalizar essa obra que trará esperança
para os moradores. Reassumiu a Presidência o Vereador Sargento
Byron Estrelâs do Mar. Sheyla Galba disse que na última terça-
feira, esteve com quatro mulheres suspeitas de metástese óssea

na porta do Ministério Público, e leu uma nota emitida pela
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Secretaria Municipal da Saúde desmentindo as acusações feitas
pelo Grupo Mulheres de Peito com relação à falta da marcação do

exame de cintilografia óssea, e mostrou um vídeo em que umâ

moça reclama a dificuldade de marcar esse exame trimestral,
enfatizou que suas denúncias são verídicas e que não é mulher de

mentiras. Concluiu, dizendo que a gestão munlcipal tem mania de

dizer que o Grupo Mulheres de Peito vive divulgando informações

falsas. Vinicius Porto ocupou a tribuna dizendo que, ontem,
participou de um grande evento de assnatura de oitenta mlhões de

reais para construção de seiscentos e doze casas no Bairro Olaria e

benificiará muitas pessoas que não têm casa própria. Disse ainda

que no Loteamento Recanto da Paz, será feito um proieto piloto de

reurbanização, a seu ver, uma obra que beneficirá os moradores do

local. Concluiu, dizendo que foi uma alegria poder celebrar essa

grande vitória para o povo e desta Casa que assinou o contrato

desse empréstimo junto à Caixa Econômica Federal. Breno

Garibalde parabenizou a Secretaria Municipal do Meio Ambiente
pela iniciativa do inventário de arborização de nossa cidade, onde a

primeira etapa já foi idealizada, dizendo que árvore não se trata de

problema e sim de solução. Em outro assunto, disse que esteve no

último final de semana, em São Paulo, e aproveitou para fazer

algumas visitas e conheceu um sistema desenvolvido por alguns

pesquisadores que por meio deles alguns carros de aplicativo

recebem câmeras e um outro dispositivo que registra a trepidação

do veículo para avaliar a qualidade das vias, e vai marcar uma

reunião com o Presidente da Emurb para apresentar esse sistema.

lnformou ainda que procurou na sua visita que fez a São Paulo

alguns secretários executivos das subPrefeituras. Finalizou, dizendo

que visitou a Escola Municipal João Airton da Costa Melo, no Bairro

Getúlio Vargas, e disse que está precisando de melhorias naquele

espaço. Emília Corrêa relatou que sempre percorre as ruas de

nossa cidade para verificar as demandas e que pecerbeu vários

problemas sem solução por parte da gestão municipal que deixa a
J
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desejar, citou as retirãdas das árvores na Avenida Hermes Fontes,

falta de ciclovias, entre outras situações que não são resolvidas. Em

outro assunto, disse que foi empossada na Ordem dos Advogados

do Brasil, na Cidade de São Paulo, a primeira Presidente deste

órgão depois de noventa anos. Concluiu, dizendo que esta Casa

precisa praticar a sororidade. Fábio Meireles, ocupou a Tribuna,

fazendo uma análise sobre as dificuldades enfrentadas por alguns

políticos para chegar ao poder, dizendo que sabe o quanto é difícil

as mulheres entrarem na política, do mesmo jeito, pessoas vindas

da periferia da cidade, e que ama estar neste Parlamento. Disse

que tem um chamado parã isso e que aprendeu a lutar e cuia luta

é ao lado da população, falou ainda que a política não e uma ação

individual e precisa ser feita de mãos dadas com a população.

Concluiu, dizendo que os vereadores têm acompanhado de perto

o trabalho que vem sendo realizado pelo Prefeito, com várias

obras em nossa cidade, e que tem recebido aprovação da

população que reconhece o trabalho dele. Linda Brasil falou sobre

o Projeto de Lei número 29 /2027 de autoria dela, que dispõe sobre

a obrigatoriedade da presença do profissional tradutor/intérprete

de libras nos órgãos e entidades da Administração Pública, disse

que não vãi gerar despesas ao Município. Em outro assunto, falou

do Plano Plurianual que está para ser votado nesta Casa, e fez

algumas pontuações com relação a seu conteúdo, que, a seu ver,

precisa de melhorias. Finalizou, informando que esteve no

Loteamento Recanto da Paz e que, os moradores estão apreensivos

com a retirada de algumas casas para â construção de uma avenida

naquela localidade. D também isse que precisa haver um diálogo

entre a prefeitura e os moradores. lnscritos no Grande Expediente,

usaram da palavra os Vereadores Anderson de Tuca parabenizou o

Vereador Ricardo Marques pela aprovação do Projeto de Lei que

foi aprovado no dia de ontem. Parabenizou também, o Prefeito

Edvaldo Nogueira por ter cancelado o Réveillon em nossa Capital

mesmo tendo os casos da Covid-19 estabilizados, faz-se



tsl llx) DE sER(;lPt:
( ilt.\R,\ \ll \r( rP\r. Du :\Rr( aJt

necessário ficarmos vigilantes. Lembrou que, há dez anos, realiza o

Carnaval denominado Saudoso Tuca, que leva mais de quatro mil

pessoas às ruas, e assim como nos dois últimos anos, não será

realizado. lnformou que vai acontecer uma live com o mesmo

cunho social arrecandando alimentos para distribuir com pessoas

que estão passando fome. Após outros comentários, finalizou

dizendo que essa homenagem é ao saudoso pai que sempre teve

amor pelas pessoas e a.ludava a todos que o procurava

independetemente de eleição. Foi aparteado pelos Vereadores

Eduardo Lima, Fábio Meireles, Paquito de Todoso, Alexsandro da

Conceição(Soneca, Sargento Byron Estrela do Mar e Doutor

Manuel Marcos. Cicero do Santa Maria disse que está aqui para

defender o povo de Aracaju e somou-se às cobranças da Vereadora

Sheyla Galba, em relação ao exame de cintilografia. Disse que o

irmão dele, que mora em Porto da Folha, está com dificuldade de

marcar esse exame, mas graças a Deus tem condições de fazer

particular. É um exme que custa seiscentos reais, e muitas pessoas

pobres não têm condições de fazer. Só quem trabalha na área da

saúde sabe da necessidade do paciente que tem câncer fazer esse

exame, porque o câncer de próstata avança muito rápido para os

ossos. Disse tem fé em Deus que verá um dia a população pobre

encontrar as portas abertas para realizar o exame de cintilografia

óssea. Parabenizou o Vereador Anderson de Tuca por ter
cancelado o evento do carnaval do saudoso Tuca e por continuar

com a live. Disse também que conheceu o saudoso pai dele, Tuca

que tinha um trabalho muito bonito voltado para as pessoas

carentes. Concluiu, parabenizando a Secretaria da Saúde por ter
colocado nos bairros um carro itinerante da vacina e informou que

hoje o carro vai estar no Bairro Porto Dantas e, amanhã, no

Lamarão, facilitando para as pessoas que estão com dificuldade de

se deslocar pãra outros lugares para tomar a vacina. Foi aparteado

pelos Vereadores Sheyla Galba, Doutor Manuel Marcos, Ricardo

Marques e Fábio Meireles. Doutor Manuel Marcos disse,
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inicialmente, que as pessoas esqueceram que a Aids existe e
perderam o medo dela em função da Covid-1g. lnformou que o
Doutor Almir Santana deu números preocupantes com mais de mil

casos de pessoas acometidas com essa doença terrível. Fez um

alerta aos homens para terem cuidado e não ter relação sexual

sem usar camisinha, porque está levando a doença para a própia

casa. Em outro assunto, fez uma alerta às mulheres que hole

assumem a posição de ser o comandante da casa e na atividade do

trabalho e estão colocando em risco a saúde pela falta de tempo

de se cuidar Hoje tem um percentual muito grande de doenças

cardiovasculares atingindo as mulheres sendo necessário que elas

procurem um médico cardiovascular porque muitas mortes estão

acontecendo até com pessoas jovens. Concluiu, dizendo que faz

esse alerta porque a mulher é a deusa do lar e da família. Foi

aparteado pelos Vereadores Linda Brasil, Fábio Meireles, Emília

Corrêa, Eduardo Lima. Eduardo Lima disse que fica feliz em fazer

parte de uma legislatura de vereadores que trabalha de forma

ampla para que a população aracajuana tenha, de fato, uma vida

melhor. Destacou em seguida um trabalho social que íniciou no

mês de fevereiro com um Projeto intitulado Educando para Alertar

cujo um projeto teve o intuito de levar um olhar mais humano

para as periferias de Aracaju, principalmente para os jovens em

busca de empregos e que precisam de qualificação profissional no

mercado de trabalho. Após outros comentários, informou que, na

última sexta-feira o curso foi concluído com mais de mil e duzentos

alunos e apresentou um vídeo em que uma jovem agradecia por

ter realizado esse curso e disse que a felicidade dessa jovem é que

o incentiva a trabalhar dia a dia pela população. Foi aparteado

pelos Vereadores Anderson de Tuca, Fábio IVleireles, Doutor

Manuel Marcos, Ricardo Vasconcelos, Pastor Diego e Sargento

Byron Estrelas do Mar. Suspensa a Sessão por dez minutos.

Reaberta a Sessão, passou-se à
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ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores

Vereadores: Anderson de Tuca (PDÍ\, Breno Goribalde (DEM),

Cícero do Santo Morio (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD),

Eduordo trmo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano

Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim da

Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda

Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos),
(SOIIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT),

Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA),

Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba

(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius

Porto (PDT), (vinte e um), ausentes os Vereadores Adeilson Soares

dos Santos(BinhoX PM N ), licenciado, Fabiano Oliveira(PP) e Sávio

Neto de Vardo da Loterica(PSC) com justificativas(três). Pauta de

hoje, dezesseis de novembro de dois mil e vinte e um, Projetos de

Leis números 4o/2O21, de autoria do Vereador Doutor Manuel

Marcos, foi aprovado em Redação Final, 2t7 /2O27 de autoria do

Vereador lsac, foi aprovado em primeira discussão, A Emenda

número 7/2021da Comissão de Justiça e Rdação, ao Projeto de Lei

número 2912021 da Vereadora Linda Brasil recebeu parecer

favorável do relator da Comissão da Educação e Cultura Vereador

Joaquim da Janelihna. Submetida à votação, a Emenda foi
aprovada. Projeto de Lei número 2912027 de autoria da Vereadora

Linda Brasil, foi discutido pela autora que foi aparteada pelos

Vereadores Fábio Meireles, Ângela Melo, Sargento Byron Estrela

do Mar, Emília Corrêa, Breno Garibalde, Cicero do Santa Mara, e

I
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Joaquim, da Janelinha. Submetido à votação, foi aprovado em

primeira discussão. Projeto de Lei 51/2021 de autoria da

Vereadora Professora Ângela Melo, foi retirado de pauta pela

autora. Projeto de Lei número 22O/7O27 de autoria do Poder

Executivo, foi aprovado em primeira discussão. Requerimento
número 588/202L de autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi

aprovado em Votação Única. Moção número 160/202L de autoria

da Vereadora Professora Ângela Melo, foi aprovada em Votação

Única, 161/2021de autoria do Vereador Pasor Diego, foi aprovada

em Votação Única,763/2027 de autoria do Vereador Anderson de

Tuca, foi aprovada em Votação Única. Moção número 764/202L
de autoria da Vereadora Emíia Corrêa, foi discutida pelos

Vereadores Emília Corrêa, Professor Bittencourt que foi aparteado

pelos Vereador Vinicius Porto. Discutiu a Vereadora Sheyla Galba

que foi aparteada pelos Vereadores Emíla Corrêa, Ricardo

Marques. Discutiu o Vereador Eduardo Lima que foi aparteado pelo

Vereador Fábio Meireles. Discutiu a Vereadora Ângela Melo que foi

aparteada pelos Vereadores Linda Brasil e Cicero do Santa Maria.

Discutiu o Vereador Ricardo Marques que foi aparteado pela

Vereadora Emília Corrêa. Discutiu o Vereador lsac' Discutiu o

Vereador Anderson de Tuca que foi aparteado pelo Vereador Fábio

Meirles. Encaminhou a favor a Vereadora Emília Corrêa e contrário

o Vereador Fábio Meireles. Submetida à votação nomial a Moção

número 154/2021 da Vereadora Emília Corrêa foi rejeitada, com

quatorze votos Não dos Vereadores Anderson de Tuca, Breno

Garibalde, Cicero do Santa Maria, Eduardo Lima, Fábio Meireles,

lsac, Joaquim da Janelinha, Paquito de Todos, Pastor Diego,

Professor Bittencourt Ricardo Vasconcelos, Sargento Byron Estrela

do Mar, Alexsandro da Conceição(Soneca), Vinícius Porto, cinco

votos Sim dos Vereadores Emília Corrêa, Linda Brasil, Professora

Ângela Melo, Ricardo Marques e Sheyla Galba e uma abstenção do

Vereador Doutor Manuel Marcos. Moção número t66/2OZt de

autoria da Vereadora Emíia Corrêa, foi discutida pelos Vereadores
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Emília Corrêa e Pastor Diego. Submetida à votação, foi aprovada

em Votação Única. Moção número 16712027 de autoria da

Vereadora Emíia Corrêa, foi discutida pelo Vereadorres Professor

Bittencourt que foi aparteado pelo Vereador lsac. Discutiu a

Vereadora Emília Corrêa e Pastor Diego. Submetida à votação

Nominal foi aprovada com treze votos Sim dos Vereadores Breno

Garilbade, Cicero do Santa Maria, Doutor Manuel Marcos, Eduardo

Lima, Emília Corrêa, Joaquim da lanelinha, Linda Brasil, Pastor

Diego, Professora Ângela Melo, Ricardo Marques, Ricardo

Vasconcelos Sargento Byron Estrela do Mar, Sheyla Galba, e sete

votos Não dos Vereadores Anderson de Tuca, Fábio Meireles, lsac,

Paquito de Todos, Professor Bittencourt, Alexsandro da

Conceição(Soneca) e Vinicius Porto. Moção L68/2o21 de autoria

do Vereador Ricardo Marques, foi aprovada em Votação Única.

Moção 769/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, foi

aprovada em Votação Única. Moção 17112021 de autoria da

Vereadora Sheyla Galba, foi aprovada em Votação Única. Moção

L72/2O2I de autoria da Vereadora Sheyla Galba, foi aprovada em

Votação Única. Moção L73/2ozI de autoria da Vereadora Sheyla

Galba, foi aprovada em Votação Única. E, como mais nada

houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou uma Sessão

Extraordinária dentro de alguns minutos e marcou uma Sessão

Ordinária, no horário Regimental, em sete de dezembro de dois mil

e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho

Cardoso, dois de dezembro de dois mil e vinte e um.
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